



Any Functions at your Home? Remember this name for VIDEO RECORDING

RAJ-COT, NEAR POST OFFICE, KONDAVIL EAST, KONDAVIL.



உதயன்



உங்கள் வாழ்க்கையில் என்னே ஒருநாள் வரும் அந்த மறக்கமுடியாத நிகழ்ச்சிகளை என்றும் உயிரோவியமாக வீடியோ படம்பிடித்திட நாடுங்கள்!

ஸ்ரீராம் வீடியோ கொம்பிளெக்ஸ் ராஜ்-கொட் தபால்கந்தளோடி கோண்டாவில் சிறுத்த கோண்டாவில்

உண்மை - அஞ்சலி - நடு நிலைமை

கடல்: 1 யாழ்ப்பாணம் குரோதன ஸ்டு தை மீ 1 உ வெவாய்க்கிழமை ஹிஜரி 1406 ரபி. ஐ. அவ. பிறை 3 (14-01-1986) UTHAYAN - A LIVELY TAMIL DAILY கதிர்:-49

சர்வதேச யுத்த நிறுத்த குழுவே உடன் தேவை

சென்னையில் அமிர் அறிக்கை

சென்னை, ஜன. 13
போராளிகளின் சார்பில் நியமிக்கப்பட்ட இரு உறுப்பினர்களும் இலங்கை அரசின் யுத்த நிறுத்தக் கண்காணிப்புக் குழுவில் இருந்து ராஜினாமாச் செய்துவிட்டதால் அந்தக் குழு செயல் இழந்துவிட்டது.

எனவே, சர்வதேச யுத்தநிறுத்த கண்காணிப்புக் குழு ஒன்றை உடன் நியமிப்பது இலங்கை அரசாங்கத்தின் பொறுப்பாகும்.

முச்சந்திரன்

இவ்வாறு தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணியின் செயலாளர் நாயகம் திரு. அ. அமிர்தலிங்கம் கருத்து வெளியிட்டுள்ளார். சென்னையில் (தேற்று ரூயிற்றுக் கிழமை) விடுத்த பத்திரிகையாளர் அறிக்கை ஒன்றில் திரு. அமிர்தலிங்கம் இவ்வாறு கூறியுள்ளார்.

அவர் தமது அறிக்கையில் மேலும் தெரிவித்த தாவது:-
யுத்த நிறுத்தக் குழுவில் அங்கம் வகித்த இரண்டு தமிழ் உறுப்பினர்கள் ராஜினாமாச் செய்து விட்டனர். அவர்கள் போராளிகளின் சிபார்சில் நியமிக்கப்பட்டவர்கள்.

இலங்கை அரசின் யுத்த நிறுத்தக் கண்காணிப்புக் குழு இப்போது செயல் இழந்துவிட்டது. எனவே முறையான யுத்த நிறுத்தக் கண்காணிப்புக் குழு ஒன்றை அரசு உடனடியாக நியமிக்க வேண்டும். அது அரசாங்கத்தின் பொறுப்பு.



சர்வதேச யுத்த நிறுத்தக் கண்காணிப்புக் குழு ஒன்றை நியமிப்பதே முறை இதுவே கருத்தில் கொள்ள வேண்டும். அப்போதுதான் யுத்த நிறுத்தத்தை அமுல் செய்ய முடியும்.

அரசாங்கத்தின் செயல் திட்ட அறிக்கைக்கு நாம் மாற்றுத்திட்டம் ஒன்றை சமர்ப்பித்தோம். ஒரு மாத காலமாகிவிட்டது. இன்னும் ஆக்கபூர்வமான பதில் இல்லை. மாற்றுத் திட்டத்தைக் கருத்தில் கொண்டு வருவதாக மட்டுமே தகவல் கிடைத்துள்ளது. பந்து தமிழர் பக்கத்தில் என்று அரசு கூறியது இப்போது அரசின் பக்கத்தில்தான் அது உள்ளது.

உதயனின் பொங்கல் வாழ்த்து



காவேளை, உதயன் ஏழு ரிதிகள் பு' டிய தேரில் எழுந்துவருகின்றான் தன் வயல் கொழித்து வளர உதவிய அவனுக்கு நன்றி தெரிவித்து பொங்கி' படைத்து பூசிக்கின்றான் உழவன். ஒரு பக்கத்தில் அவன் குறும்பம். அடுத்த பக்கத்தில் உதயனிடமே போல் உறுதுணையாக இருந்த காவேளை.

சிறிமாவோ பண்டார நாயக்காவுக்கு குடியரிமை வழங்கியது வரவேற்கத்தக்கது. 1984 ஆம் ஆண்டிலேயே அவருக்குக் குடியரிமை வழங்கப்பட்டிருக்க வேண்டும். அவ்வாறு செய்திருப்பின் சர்வகட்சி மாநாட்டில் இவ் பிரச்சினைக்கு ஒரு தீர்வு ஏற்பட வாய்ப்பு உண்டாகி இருக்கும். இவ்வாறு அந்த அறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

யாழ். மாவட்டத்தில் இவ்வருடம் கூடுதல் நிலப்பரப்பில் நெற்செய்கை

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 14
யாழ்ப்பாணம் மாவட்டத்தில் இம்முறை (1985-86 மகாபோ+தில்) கூடுதல் நிலப்பரப்பில் நெல் செய்கை பண்ணைப் பட உள்ளது. 10, 817 ஹெக்டார் கானியில் நெல் செய்கை பண்ணை நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டு வருகிறது.

கடந்த மகா போசுத்தலிட்டு இது ஐயாயிரம் ஹெக்டார் அதிகம் ஆகும். 18300 மெற்றிக்

செய்தியாளர்: வி. வி. சுந்தரம்
தொன் நெல் விளைச்சலை இப்போகத்தில் பெறலாம்.
மேற்கண்ட விவரங்கள் யாழ் செயலகத்தினால் தயாரிக்கப்பட்டுள்ள விவசாய அபிவிருத்தி செயற்படு திட்டத்தில் தெரிவிக்கப்பட்டிருக்கிறது. சாவகச்சேரி, நல்லூர், தொல்புரம், புலோவி, கிரிமலை, உடுவில், புத்தூர், அம்பன், வேலனை, கைகடி, புங்குடுதீவு, நீர்வேலி ஆகிய பன்னிரண்டு

வாசகர் கவனத்துக்கு...

இன்று தைப்பொங்கல். உதயன் அலுவலர்களுக்கு விருமுறை அசனும் உதயன் நாளை புதன்கிழமை (15-1-1986) மட்டும் வெளிவரமாட்டான். - ஆசிரியர்

தொண்டாவை சுகம் விசாரித்தனர்

கொழும்பு, ஜன. 14
ஆஸ்பத்திரியில் சேர்க்கப்பட்டிருக்கும் அமைச்சர் திரு. தொண்டமானை பல பிரமுகர்கள் தனி யார் ஆஸ்பத்திரிக்கச் சென்று சுகம் விசாரித்தனர்.

பிரஜைகள் குழு தலைவர் கைது

சொழும்பு, ஜன. 14
திருக்கோயில் தப்பியு வில் பிரஜைகள் குழுத் தலைவர் ஆயுதப்படை யினரால் கைது செய்யப்பட்டார்.

இதனை அடுத்தே பிரஜைகள் குழுத்தலைவரும் அழைத்துச் செல்லப்பட்டார்.
இதற்கிடையில் செங்க ளடியில் அதிரடிப்படையினர் நேற்று பலத்த திடுதெல் நடவடிக்கைகளை மேற்கொண்டனர்.
இந்த சம்பவத்தில் 60 பேர் ஆயுதப்படையினரால் கைது செய்யப்பட்டு விசாரணைக்கு அழைத்துச் செல்லப்பட்டனர்.

பிரார்த்தனை இயக்கம் இன்று நடக்கிறது

கொழும்பு, ஜன. 14
இலங்கைத் தொழிலாளர் காங்கிரஸின் பிரார்த்தனை இயக்கம் திட்டமிட்ட படி இன்று தைப்பொங்கல் தினத்தன்று நடக்கும். நாளை தொடக்கம் தொடர்ந்து பிரார்த்தனை இயக்கம் நடைபெறமா? என்பது, இன்று அமைச்சர் தொண்டமானும் ஜனாதிபதி ஜெயவர்தனமும் நடத்தும் பேச்சுக் களின் முடிவுகளில் தங்கியுள்ளது.

காத்தான்குடியில் நெற்றுக் குழப்ப நிலை

மட்டக்களப்பு மாவட்டச் செய்தியாளர் -
மட்டக்களப்பு, ஜன. 14
காத்தான்குடியில் நெற்று பதற்றம் நிலவியது. மினிஸ், அரசு பஸ்களில் சென்ற தமிழ் மக்கள் தாக்கப்பட்டனர்.

நிறுத்தாமல் சென்ற பஸ்கள் மீது கற்கள் வீசப்பட்டன.
இதன் காரணமாக பல சேவைகள் ஸ்கம் பித்தன. காத்தான்குடி தபால் நிலையம் மூடப்பட்டது.

சமாதான முயற்சியில் மதபிரமுகர்கள்

மட்டக்களப்பு, ஜன. 14
பதற்றம் ஏற்பட்டுள்ள காத்தான்குடியில் நெற்று சமரசமுயற்சிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டிருந்தன. மதபிரமுகர்கள் சிலர் ஒரு சமூகத்தவர்களையும் ஒற்றுமைப் படுத்தும் முயற்சியில் ஈடுபட்டிருந்தனர்.

சுபநேரம் 14-1-86

செவ்வாய்க்கிழமை சுபநேரம் 11.04 முதல் 12.34 வரை ராசுகாலம் 3.34 முதல் 5.04 வரை இவை பகலுக்கும் இரவுக்கும் பொருந்தும் தமிழர் கைப்பொன் டி கிளநாள்

புதிய இணைப்பு அதிகாரி சிவில் அதிகாரிகளை வியாழன் சந்திக்கிறார்

யாழ்ப்பாணம் ஜன. 14
உட்பகுதி இணைப்பு அதிகாரி பிரிகேடியர் எச். எஸ். ருபசிங்கா வியாழ்க்கிழமை காலை 9-30 மணிக்குச் சிவில் அதிகாரிகளைச் சந்திக்கிறார்.

கருணாநிதியின் பொங்கல் சபதம்

சென்னை, ஜன. 13
இலங்கைத் தமிழினத்தைக் காத்திடக் கிளப்புவோம்! எதிர்வரும் இன்னல்கள் அனைத்தையும் எதிர்ப்போம்!!
இதுவே பொங்கல் திருநாளில் தமிழர் எடுக்கும் சபதமாக அமைய வேண்டும்.
திராவிட முன்னேற்றக் கழகத் தலைவர் திரு. மு. கருணாநிதி விடுத்த பொங்கல் செய்தியில் மேற்கண்டவாறு கூறப்பட்டுள்ளது.

புதிதாக இணைப்பு அதிகாரியாகப் பதவி ஏற்ற பிரிகேடியர் ருபசிங்கா, யாழ் மாவட்ட அரசு திணைக்களத் தலைவர்கள், வங்கி முகாமையாளர்கள் ஆகியோரைக் கோட்டை

Bata SHOW ROOM

19, நவீன சந்தை, யாழ்ப்பாணம்

நண்பர்கள், வாடிக்கையாளர்கள் அவைவருக்கும் உள்ள கனிந்த பொங்கல் நல்வாழ்த்துக்களைத் தெரிவித்துக்கொள்ளுகின்றோம்.

நவீன மோஸ்தர்கள் தற்பொழுது விற்பனையாகிக்கொண்டிருக்கின்றன பெண்களுக்குான பதானிகள்

ROSY	19	ரூபா	149.50	சதம்
NANDA	46	"	89.50	"
RAMANI	02	"	149.50	"
SRIYANI	91	"	149.50	"

மற்றும் - ஆண்கள், பெண்கள் ஆயுதப்படுத்தும் புதிய மோஸ்தர்கள் பாதணிகள் விற்பனையில் உள்ளன.

* தரத்தின் சின்னம் பாட்டா!
விரையுங்கள் !! முந்துங்கள் !!!

சீதன ஒழிப்பில் ராதிகா தீவிரம்



தெரியுமா? பணம் நா மூன்று லட்சமும், ஒரு ஸ்கூட்டரும் தான் அவை. என்னிடம் ஆலோசனை கேட்க ஒட்டிபடிவந்தாள் சிந்திவி. நான் விடுவேனா என்பது அவள் உன் குணத்தை யோசித்துக்கொள். பணம் தான் அல்லது முக்கியம். அதுதான் அவனது குறிக்கோள். அப்படிப்பட்ட ஒருவனை கைப்பிடித்துக் கொள்பவரே சரிக்கேள். விஷயம் புரிந்தான் சிந்திவி. பட்டதாரி மாப்பிள்ளையைத் தூக்கிவிட்டு விட்டான். அது மட்டுமல்ல, இந்த எச்சரிக்கையை எழுது சிகாதிகளுக்குத் தெரிவித்து உள்ளேன்" என்றார்.

ரதியின் தந்திரம்

தொலைபேசியில் அடிக்கடி தொலைகொடுப்பவர்களுக்கு நான்கைந்திரி இப்படி ஒரு "கயிறறை"க் கொடுப்பார். "என்ன சொல்லிங்க? காதிவ விழ வினியே? இந்த போன் ரொம்ப மோசம்... என்னது ஒண்ணுமே கேட்கலிங்க... என்று சொல்லித் திரைக்கலைகள் என்ன

ஐரோப்பிய நாடுகளில்

பயங்கரவாதிகள் தாக்குதல் திட்டம்

அமெரிக்க, இஸ்ரவேல் அலுவலகங்கள் மீது

ரோம், ஜன. 13 ஐரோப்பிய நாடுகளில் உள்ள அமெரிக்க, இஸ்ரவேல் அலுவலகங்கள் மற்றும் டிஸ்தாபனங்களை

இதைத் தொடர்ந்து ஐரோப்பிய நாடுகள் பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகளைப் பலப்படுத்தி உள்ளன. ஹாலந்து, ஸ்பெயின் நாடுகளில் உள்ள அமெரிக்க, இஸ்ரவேல் அலுவலகங்கள் மீது பயங்கரவாதிகள் தாக்குதல் நடத்த

த திட்டம் இட்டிருப்பதாக டச்சு அரசு அறிவித்துள்ளது. இந்த நாடுகளில் உள்ள அமெரிக்க, இஸ்ரவேல் துரைகங்கள், நிறுவனங்களுக்கு டச்சு அரசு பாதுகாப்பு வழங்கியுள்ளது.

இந்து சமுத்திரத்தில் அமெரிக்கா உஷார்

ஈரானின் நடவடிக்கை காரணம் வரலாற்றுடன், ஜன. 13 உத்தரவைப் பிறப்பித்தது.

இந்து சமுத்திரத்தில் நிலை கொண்டுள்ள யுத்தக் கப்பல்களை உஷார் நிலையில் இருக்குப்படி அமெரிக்கா பாதுகாப்பு அமைச்சு உத்தரவுவிட்டுள்ளது. வளைகுடாவில் சென்று கொண்டிருந்த அமெரிக்க சரக்குக் கப்பல் ஒன்றை ஈரானியக் கடற்படை வீரர்கள் நடுக்கடலில் மறித்துச் சோதனை இடத்தைத் தொடர்ந்தே அமெரிக்க அரசு இந்த

வவளி உலகில்

மன்னிப்புச் சபை உறுப்பினர் குழுவை டோகோ வெளியேற்றியது

லண்டன், ஜன. 10 சர்வதேச மன்னிப்புச் சபையின் மூன்று உறுப்பினர்கள் கொண்ட குழுவை, டோகோ நாடு வெளியேற்றியது. அரசியல் உரிமை சித்திரவதை செய்வது சம்பந்தமாக ஆராயவே இக்குழு டோகோ சென்றது.

கைதி கொலை 14 பேர் காயம் இன்டியானா, ஜன. 13 அமெரிக்க மாநிலமான இன்டியானாவில் உள்ள சிறை ஒன்றில் கைதிகளுக்குள் ஏற்பட்ட மோதலில் ஒரு கைதி கொல்லப்பட்டார். 14 பேர் காயமடைந்தனர். இச் சிறைச்சாலையில் 1,600 கைதிகள் சிறை வைக்கப்பட்டுள்ளனர்.

இன்ஸ்பெக்டர்கள் மீது தாக்குதல் நடத்திய பொலீஸ் கோஷ்டி

கோயம்புத்தூரில் சம்பவம் மதுரை, ஜன. 13 ஆயுதத் தாங்கிய ரிஸர்வ் பொலீஸ் கான்ஸ்டபிள் கோஷ்டி ஒன்று மேலதிகாரிகளான இன்ஸ்பெக்டர், சப் இன்ஸ்பெக்டர் ஆகியோரைத் தாக்கியதாம். இச்சம்பவம் கோயம்புத்தூர் மாவட்டத்தில் உள்ள கோவைப்புத்தூர் என்னும் இடத்தில் நடந்தது. ஒழுங்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டதன் காரணமாக வேதனை அடைந்த கான்ஸ்டபிள் ஒருவர் சிறையில் குதித்து தற்கொலை செய்துகொண்டதன் எதிரொலியாகவே இச்சம்பவம் இடம்பெற்றது. இதுசம்பந்தமாக 4 பொலீஸ் கான்ஸ்டபிள்களுக்கு எதிராக வழக்குத் தாக்கல் செய்யப்பட்டது.

இப்படி அமெரிக்கப் பாதுகாப்பு அமைச்சு அறிவித்தது.

மமிலாப்பூரில் வள்ளுவர் சங்கம் சென்னை, ஜன. 13 திருவள்ளூர் பிறந்த மமிலாப்பூரில், வள்ளுவர் சங்கம் ஒன்று கடந்த ஞாயிறு ஆரம்பித்து வைக்கப்பட்டது. வள்ளுவர் ஆலயத்தில் இந்த வைபவம் நடந்தது. நீதிபதி திரு. எஸ். மோகன் அங்குராப் பணம் செய்து வைத்துப் பேசுகையில், திருச்சுறள் காட்டும் அறநெறி, உலகெங்கும் பரப்பும் முயற்சிகளில் வள்ளுவர் சங்கம் ஈடுபடவேண்டும் என்று கேட்டுக் கொண்டார்.

அன்பர்கள், பாவனையாளர்கள் அனைவருக்கும் எமது பொங்கல் நல் வாழ்த்துக்கள்

SRI RAMS TEXTILES PROCESSING CO. LTD.

KONDAVIL ROAD, IRUPALAI - KOPAY.

Telephone: 24087 Grams: SRIRAMS (KOPAY)

மின் பாவனையாளர்கள், வாடிக்கையாளர்கள், அன்பர்கள் அனைவருக்கும் எமது பொங்கல் நல்வாழ்த்துக்கள்!

மின்சார, மின் அலைகளை உங்கள் கட்டுப்பாட்டினுள் நெறிப்படுத்துங்கள்



ரென்பி சுவிட்ச் வகைகள் நேரடியாக இறக்குமதி செய்து குறைந்த விலையில் விற்பனையாகின்றது.



பைப்புகள் அதற்கான சகல அமைப்புகளும் நெளிவுகளும் பொருத்துகளும் தட்டுப்பாடு இன்றி தாராளமாக விற்பனை செய்யப்படுகின்றது.

அலங்கார மின் விளக்குகள் தென்றல் வீசிடும் மின் விசிறிகள் மின் அடுப்புகள் மின் ஒளி பரப்பிடும் சகல மின் குமிழ்கள் விவசாயத் தோழன் நீர் இறைக்கும் இயந்திரம்

இக்கால தேவை எதுவோ அதுவே எமது விற்பனைச் சேவை

SUNDHARSON

MARKET VIEW, MANIPALY.

Dealers in Electrical Accessories.

சுந்தர்ஸன் உங்கள் உத்தரவாதம்! சுந்தர்ஸன் சிறப்புமிகு சேவை!

சுந்தர்ஸன் மத்திய சந்தை, மானிப்பாய்.

லிங்கா எலெக்ட்ரிக்ஸ்: 4 அடி 2 அடி ரியூப்லைற் செற்றுகளும் வட்ட ரியூப்லைற்றுகளும் மொத்தமாகவும் சில்லறையாகவும் பெற்றுக் கொள்ளலாம்.

கொயிற்றைப் போற்றுவோம்

★ பொங்கல் ★

வீரியமாய் போராடுவோம்!

போராடி நிமிர்ந்த தலாக்குப் புதுப் பொங்கல் வருகிறது. நீராடி உடையுடுத்தி நினைவெல்லாம் பணமுத்திச் சீராடிக்க களிக் கின்ற "சிறப்பான மனிதர்கள்!" வேராடி விழந்த தாலும், வீரியமாய்ப் போராடும்

பொங்கி வரப் பாணியிலே, போட்டுவிட்டு புரட்சியினை! தங்கி வரும் துயரெல்லாத் தலை மூழ்கிப் போகட்டும்; இங்கிதமே தெரியாத இன வெறியர் தீவினாச் சங்கிலியால் விவங்கு காக்குஞ் சரித்திரமே மாறட்டும்.

அன்றிருந்து பெற்ற தெலாம் அனலாகிக் கொடுப்பதனால் இன்று வரும் பொங்கலிலே "இதயங்கள் பொங்குவதை" நன்றிருந்து காட்டுகின்ற நம்பிக்கைக் கீறல்களை! தின்று வரும் முதல்களைத் தீயிட்டுப் பொங்குங்கள்!

மலைநாட்டுப் பாட்டாளி மதிப்புறும் கூட்டாளி நிலை பார்த்துக் கலங்குவதால் நினைவெல்லாம் குலங்குவதால் கலை வளர்த்த தமிழ் மாதின்கவிஞன் யான்; சவிதைச் சிலை வடித்து வாழ்த்துகிறேன்; சிறப்பாக அவர் வாழ!

- கவிஞர். இளங்கம்ப பாரதி -

உள்ளம் பொங்குக! உவகை பொங்குக!

எங்குமே இன்பம் எழிலாய் மலர ஏற்ற நல் வாழ்வு இதமாய் வளர தங்கமே என்று தரணியோர் வாழ்த்து தைமகள் வந்தாள் தவமே ஆய்நிறி பங்கமே நீக்கிப் பாடுவோம் போற்ற பச்சரிசி யிட்டுப் பாணியது தனிலே பொங்கலோ பொங்கல் எனும் பொலிவுடனே பூவுலகநதன்னில் புதுமைகள் பொங்குக!

வந்தித்தே நின்று வணங்கினோம் உன்னை வளமான வாழ்வு நமக்கருள் ஐயா! சிந்தித்தே நினம் சிரந்தாழ்த்தி எமது கரமது குவித்தோம் இரவியே வருக! பந்திக்கே முந்தும் பழக்கத்தினால் நாம் பாரழாய்ப் போகாது பரிதியே காப்பாய் உந்திக் கமலத்தே 'உதயனை' வைத்தோம் உள்ளமும் பொங்குக! உவகையும் பொங்குக!!

- இ. ஸ்ரீதரன் -

உய்கவே உலகமெல்லாம்

உதயனின் உதயத்தாலே உய்கவே உலகமெல்லாம் சிதைவற்று சிரழிந்தநாடு சீர்பெற்று மலரட்டும் பதைபதைப்பும் பரபரப்பும் நீங்கிட பாங்கான செய்தித்தந்தி இதயத்தைக் கொள்ளுகொள்ளும் இளஞாயிற்றை எழுந்தவாள்

-- சி. சபாநாதன் --

நன்றிப் படையல்

ஓ! இன்று - தைப்பொங்கல் கடமை - கண்ணியம் - கட்டுப்பாடு எனும் மூன்றிணைந்த அடுப்பினிலே தியாக மதாம் தீயினிலே தம்மாணப் பாணை வைத்து உணர்வாம் நீர் சேர்த்து உண்மையாம் பால் பொங்க பச்சரிசி பயறுடனே சர்க்கரையும் சேர்த்து அரும் ஐக்கியமாம் அமுதாக்கி உழவன் மனங்குளிர்ந்து சூரியத் தலைவனுக்கே நன்றிப் படையல் தரும் நானிலத்தின் திருநாள் இது!

-நாயன்மார்கட்டு புகழேந்திரதாசன்-

தொடர் கதை

ஓவ்வொரு நாளும் உதிக்கின்ற பால் வடியும் உதயனின் முகத்திற்கு உழைவர்கள் உழைத்தவர்கள் பெற்றெடுத்த நெல் மணிகளின் பாணியிலே போட்டுப் பொங்கி தை பிறக்கும் நாள்திலே தவறாமல் பொங்கல் படைத்தோம்... தொடர்கதையாய் இங்கு இதழிக்கும்.

- கோவை புலேந்திரராஜ் -

அச்சமின்றிபொங்கிடுவோம்!

அழகழகாய் பாத்திகட்டி அரும்பயிர்க்கு நீருற்றி உழைவனவன் உழைத்தாங்கே உரிமையுடன் கொண்டவிறா. தரணிபுசுழ் தமிழரெல்லாம் தம்முடனே கொண்டவிறா பாரினிலே சிறந்தவிறா பண்பிலுயர் பொங்கல் விழா பச்சரிசிப் பொங்கலிட்டு பாலுடனே பருப்புமிட்டு அச்சமின்றிப் பொங்கிடவே; ஆதவனே அருள்புரிவாய்!

- வண்ணை சே. சிவராஜா -

"கொயிற்றைத் துதிப் போம் வாருங்கள்" எனப் பாரதியார் எல் லாரையும் அழைக்கின் றார். குாயிறு சூரியனைக் குறிக்கும் சொல். சூரியனைக் கண்கண்ட தெய்வமாக வேதங்களும் உபநிஷத்துகளும் போற்று கின்றன.

"பலகோடி கிரணமுள் எவள், ஒளிவடிவானவள். மங்களத்தைச் செய்பவள். சிவன், விஷ்ணு, பிரமா ஆகிய மூப்பிராத்தி-ளின் வடிவாயுள்ளவள், மூவுலகிற்கும் சூடாமணி போன்றவள். கோரிய போனைத் தத்பவள் இவ்வாறு நெருமைக்குரிய சூரியனைத் துதிப்போம்." என வடமொழித் தோத்திரம் கூறுகிறது.

தைப்பொங்கல்தினம், சூரியனைப் போற்ற ஏற்ற தினம். அன்று அவர் வடதிரையை நோக்கிப் பிரயாணம் செய்ய ஆரம்பிக்கிறார். இது உத்தராயணகால ஆரம்பமாகும். உத்தராயணத்திலே நற்கருமங்கள் செய்யப் படுகின்றன. தேவர்கட் கேள்வாம் இது பகற் காலமென்பர்.

உலக இயக்க காரணன் உள்ளிருள் நீக்கும் ஞானபாரு

செய்யவும் சூரிய மந்திரம் உதவியதென்பர். கண்ணில் நேயுள்ளவர் சூரியன் உதிகும் போது செம்மலரிட்டு வழிமாடு செய்தால் கண் நோய் நீங்கிவிடும். சூரியன் மந்திரம் மூடியத் தைப்பொங்கல் வருகிறது. மண்காலத்திலே னின்ற பிரதான வினை பொருளாகிய நெற்பயிரின் பயனை நாம் அடையும் காலம் இது. சூரியனாலே காலம் கணக்கிடப்படுகிறது. பாரதியார் கூறுகிறார்: "மழையும் நிம்மகள் மண்ணும் நிம்மகள் காற்றும், கனலும், கடலும், நிம்மக்சன்" எனவே மழை பெய்வதற்கும் வினைச் சலுக்கும் காரணமாகிய சூரியனைப் போற்ற. வினைச்சலில் முதற்பயனைத் தெய்வார்ப்பணம் செய்வதுபோல பொங்கலிட்டுப் போற்றி மகிழ்கிறோம்.

சூரியனை வணங்கிப் பலன் பெற்றவர்கள் பலரென்ப புராணங்கள் கூறும். இராமர் சிதை யைப் பிரிந்து சோகத்துடன் இருந்த சமயம் அவர் சோகம் நீங்கவும் வேகத்துடன் போர்

யன் இருட்டை அகற்று வது போல எனது கண் நோயைப் போக்கட்டும், அதைப்போல சகலநோய்களையும் போக்கட்டும். புத்தியில் உள்ள குற்றங்களையும் நீக்கட்டும்" என்பது ஓர் அடியாரின் வேண்டுகல்.

சூரியனை முழுவாழ்த்திக் களாக மட்டுமல்ல, நாம் வணங்கும் எல்லாத் தெய்வங்களாகவும் போற்றலாம். "சக்தி உதயத்திலே தோற்றும் ஆயிரகோடி சூரியர்களின் பிரகாசமுடையவர்" என லலிதா கோத்திரம் கூறுகிறது. சூரிய மண்

திருவளர் வாழ்க்கை கீர்த்தி, திரம், நல்லறிவு, இன்பம், பல கலைகள் இவையெல்லாம் வருவது ஞானத்தாலே யாகும். ஆகையால் பெருமையுடைய ஞானபாரு இதயத்தில் உதிக்க வேண்டும். நாம் வெம்மையைப் புகழ்கிறோம். அந்தத் தெய்வமே ஞாயிறு. அருதமே மெய்யொளி அமுதமே உயிர். ஒளிக்கு இடமாகிய ஞாயிற்றை என்றும் மறக்காமல் போற்றவேண்டும். அந்த ஒளியை உள்ளிருத்த வேண்டும்.

ஞாயிற்றைப் போற்று தல் நன்று. ஞாயிற்றின் புகழ் பேசுதல் நன்று.

பொங்கற்பா

பிருதிவி, அப்புதேய வாயுவோ டாகாசம்நற் கருவிலே யிணைந்தபாணை உடலெனப் படுவதாருப் வருமயிர் பொருந்திநின்ற உடலினுள் அரிசியாகி இருவீணை நன்மைதீமை பொங்கிடும் வாழ்க்கை தன்னில் ஐம்பெரும் புகத்தாலே ஆக்கிய மண்ணின்பாணை தீம்பகம் பாலினோடு சர்க்கரை, அரிசி,நீரும் பாம்புடனும்நாதன் படைத்துக்காத தெமக்குநல்க நாம்பல வாரும்பொங்கி யுறுகிறோம் அவதியென்று நாரிய ரோடுநண்ணும் ஆடவர் தாமுங்கடிப் பேரிருள் கலையுங்காலை கருதிலே விழித்தெழுந்து மார்கழி நீரிவடி வாசலிற் கோலமிட்டுப் பாரினுக் கொளியாய்ப்பொங்கும் பால்கரன் வரவைநோக்கிச் செய்கையிற் சொல்லில் நெஞ்சில் தியவை பொங்குவண்ணம் பொய்யுடன் வஞ்சம்,குது, பகையை வெந்து தீயில் மெய்யதாய்ச் சாம்பராகி வெறுமையாய் நிற்கும்போதே கையினை விசித் தையும் மெல்வென்ச் சிரித்துநிற்கும் நிறைகுடம் துபதிபம் தாய்மையாய் ஏற்றிவைத்துப் பொறுமையாய்ப் பொங்கற்சாதம் பழத்துடன் வாயினூட்டிச் சிறியர் பெரியரென்றே பேதமும் போக்கியாங்கு நறுமணப் பொங்கல் கண்டால் நற்பொங்கல் தானேவாழ்வு.

-ந வாலியூர் நா. சச்சிதானந்தன் -

தமிழரின் தொன்மைமிகு

பண்பாட்டுத் திருநாள்

பட்டிப் பொங்கல்

"அ" கர உயிர்போல் எங்கும்நீக்கம் அறநிறைந்திருக்கும் கடவுள் பற்றிய தியானம், ஆதவனுக்குப் பூஜையும் பொங்கலும் செய்து நன்றி க்கடன் செலுத்தும் பண்பு, ஆவினத்தையும் பேணிக்காக்க



கும் மரபு, சூரிய பகவானின் உத்தர-அபனம் எனப்படும் வடதிசைச் செவவு, வானவர்க்கு விடியற்காலமாக அமை யும் சிறப்பு-இவை யாவும் ஒருங்கே அமையப் பெற்ற புனித தினங்கள் தைப்பொங்கலும் அதனை அடுத்த நாள் வரும் பட்டிப் பொங்கலும் ஆகும். தமிழ் நாட்டில் கன்று களுக்குத் தனியாக விழா எடுக்கும் "கன்றுப் பொங்கல்" பண்டிகை தைப்பொங்கல், பட்டிப் பொங்கல் ஆகியவற்றை அடுத்த மூன்றாம் நாள் கொண்டாடப்படும். இவ்வகையில் தைப் பொங்கல், பட்டிப்பொங்கல் ஆகிய இரு பண்டிகைகளுமே சிறப்பாகக் கொண்டாடப்படுவன.

தமிழரின் பண்டைய பண்பாட்டுச் சின்னங்கள், சான்றுகள் எங்கெல்லாம் கிடைக்கப்பெறுகின்றனவோ அங்கெல்லாம் ஆவினம் பூஜைக்குரியவாகப் போற்றப்படுதலாகக் காணலாம். சுமேரிய நாகரிகம் திகழ்ந்த குமரிக் கண்டப் பண்பாட்டில் பக்திநாதர், பக்கூட்டங்கள் மத்தியில் வைத்துப் பூசிக்கப்பட்டதாகச் சான்றுகள் உள். இந்து வெளி நாகரிகத்தில் எருதும் பகவும் பண்பாட்டின் உயர் கூறுகளாகக் கணிக்கப்பட்டதைக் காணலாம்.

சங்க இலக்கியம் சித்திரித்துக் காட்டும் தமிழர் சாட்புகூறும் புறநாற்றுப் பாடலில்: "ஆவும் ஆவியற் பார்ப்பன மக்களும் பெண்டினும் பிணியுடையரும்" போர்த்தருமத் திருநல் கொல்லப்படாத அறநெ

பண்பாட்டினை நன்குணர்ந்த பாரதி பிடுகப்பாப் பாக்களுக்குப் பாடிய பாப்பாப்பாட்டில்:

பசு ஒம்பலையும் பாலின் மகத்துவத்தையும் தமக்கேயுரியதான புதிய பாங்கில் கூறியதையும் பட்டிப் பொங்கல் கொண்டாடும் நாம் உணர்தல் வேண்டும். பாலைப் பொழிந்து தரும் மிக நல்ல பசுவைப் போற்று தல், பட்டிப் பொங்கல் செய்தல், கோபூஜை செய்தல் ஆகியன பாரதியின் அபிவிருத்தியைப் பூர்த்தி செய்யும் கைங்கரியமாகும்.

பட்டிப் பொங்கல் திருநாளில் பசுவதைப்பாவத் திற்கு அஞ்சித் தேசாந்

-- வே. ந. சிவராசா --

தரம் சென்று சிதம்பரத்தில் மடமும் குளமும் அமைத்து வாழ்ந்த போர்த்துக்கேயர் ஆட்சிக்காலத்து ஞானப்பிரகாச முனிவரை நினைவு கொள்ளாமல் இருக்க முடியாது. ஈழத்துச் சிதம்பர புராணத்தில் 'ஆகதறியது' அரிய கல்தை தந்த நவாலியூர் சோமசுந்தரப் புவலரின மகனார் புலவர் சோ. இளமுருகனார்

பலரும் அறியச் செய்தல் புண்ணிய கருமமாகும். நாவலர் பெருமான் அருளிய பெரியபுராண குசனத்தில் 'மனுநீதி' 'பசு ஒம்பல்' எனும் பகுதிகள் பசுமேய்த்தலாகிய உத்தம புண்ணியத்தால் மிகச் சிறப்புற்ற சண்டேசுர நாயனார் வரலாறு ஆகியன சைவர்கள் ஆகிய எது பண்பாட்டுப் பொக்கிஷங்கள்.

பொங்கல் வாழ்த்துக்கள் வாடிக்கையாளர்கள், பாவனைபாளர்கள் அனைவருக்கும் உரித்தாகுக! சீமாட்டி Seemali Fancy Goods MODEL MARKET, JAFFNA. சீமாட்டி யாழ்ப்பாணம். புதிய சந்தை, கன்னகம். சீமாட்டி FARM'S

எமது வாடிக்கையாளர்கள், நண்பர்கள் அனைவருக்கும் இதயக் கனிந்த பொங்கல் வாழ்த்துக்கள் உரித்தாகுக!



மயூரா சென்ட்ரல் MAYURA CENTRE 13-B, MODEL MARKET, JAFFNA. T:Phone: 7556

பொங்கல் நல் வாழ்த்துக்கள் யாழ்ப்பாணம் நகை மாளிகை K.K.V. JAFFNA JEWEL HOUSE 82/4, கஸ்தூரியார் வீதி, யாழ்ப்பாணம். போன்: 22362

வருட வழிகாட்டி

அகஷய வருஷ பலன்

இவ்வருஷம் மழை சமம், காற்று அதிகம். நெல், பயறு, உழுந்து, கேழ் வரகு விளைச்சல் அதிகம். மிளகாய், புகையிலை, இருப்பு விலை யேற்றம். போர்க்கருவிகள், ஆயுதங்கள் அதிகம் அக்கினி, ஆயுத, விஷபயம், கர்ப்பினிகளின் கர்ப்பம், குழந்தைப்பேறு ககம். குழந்தைகள் நோயின்மை உண்டு. பயம், இரத்தக் காயம், ரணம், சத்திரசிகிச்சை அதிகரிப்பு. என்னும் வருடப் பிற்பகுதியில் குறையும். அந்நிய நாட்டுத் தொடர்புகள் சீர்குழையும். பணப் பெறுமதி குறையும். பணவீக்கம் அதிகரிக்கும். அரசியலில் மாறுதல் ஏற்படும். உட்பூசல்கள் அதிகரிக்கும். தேயிலையின் வியாபாரச் சந்தை இறங்கும். தெங்குப் பொருள் விலை சமம். அந்நிய நாடுகளின் உதவியில் இலங்கை அதிகம் தங்கியிருக்கும். பயிர்களை அழிக்கும் பூச்சிகளால் கெடுதி, தொழிலாளர் கிளர்ச்சி, இலங்கையின் அரசு உயர் பதவிக்குப் போட்டி. அபிவிருத்தி வேலைகள் தாமதப்படும். உணவு இறக்குமதி அதிகரிக்கும். வல்லரசுகளின் செருட்டி அதிகரித்தல். சங்கீதம், நடனம் முதலிய கலைகள் விருத்தி என்பன உண்டு.

இந்துக்களின் விசேஷ தினங்கள்

- ஜனவரி 14 - வைபவபொங்கல்
- 15 - பட்டிப் பொங்கல்
- மார்க்சு 8 - மகாசிவராத்திரி
- ஏப்ரல் 14 - அகஷய வருடப்பிறப்பு
- மே 23 - வைகாசி விசாகம்
- ஜூலை 13 - ஆனி உத்தரம்
- ஆகஸ்ட் 15 - வரலக்ஷ்மி விரதம்
- 27 - கிருஷ்ண ஜயந்தி
- செப்ட. 7 - விநாயக சதுர்த்தி
- அக்டோ. 4 - நவராத்திரி
- 11 - சரஸ்வதி பூஜை
- 12 - விஜயதசமி
- நவம்பர் 1 - தீபாவளி
- 1 - கேதார கௌரி விரதம்
- 2 - ஸ்ரீநாத ஷஷ்டி
- 16 - திருக்கார்த்திகை
- 17 - விஷ்ணுவாலய தீபம்
- டிசம்பர் 6 - விநாயக ஷஷ்டி விரதம்
- 8 - திருவெம்பாவை
- 16 - நடேசர் அபிஷேகம்
- 17 - ஆருத்திரா தரிசனம்

கிறிஸ்தவ திருநாட்கள்

- ஜனவரி 20 - நான்கு நாட்கள் சூரிய கட்டைக் காடு புனித பெஸ்தியார் விழா
- பெப். 11 - தும்பை, போயிட்டி, இளவாலி மாந்தை திருக்கேதீஸ்வரம் ஓர்ந்து மாதா திருநாள்
- 12 - விபூதித் திருநாள்
- மார்க்சு 19 - அர்ச்சு குசையப்பர் திருநாள்
- 23 - குருத்தோலை ஞாயிறு
- 28 - பெரிய வெள்ளி
- 30 - உயிர்க்க ஞாயிறு
- மே 13 - இரண்டாண்டுகள் மு. பாத்திரா அன்னை திருநாள்
- 31 - தேவதாய் வணக்க மாத முடிவு
- ஜூன் 13 - புனித அந்தோனியார் திருநாள்
- 22 - திரு இருதய விழா
- 23 - புனித இராயப்பர் சின்னப்பர் விழா
- ஜூலை 2 - மருதமடு அன்னை விழா
- 26 - புனித யுலக்ளின் அன்னம்மாள்
- ஆகஸ்ட் 15 - தேவதாய் விண்ணேற்பு விழா
- 22 - மரியன்னையின் திரு இருதயம்
- செப்ட. 8 - தேவதாய் பிறப்பு
- 15 - தேவமாதாவின் ஏழு துக்கங்கள்
- அக்ட. 7 - செபமலை அன்னை
- நவ. 1 - புனித ஷீனவர் திருநாள்
- 2 - இறந்த விசுவாசிகள் நினைவுதினம்
- டிச. 3 - புனித பிரான்சிஸ் சவேரியார்
- 8 - கன்னிமேரியின் அமல உற்பவம்
- 25 - நத்தார் திருநாள்

இஸ்லாமிய திருநாட்கள்

- ஜனவரி 26 - குணங்குடிமஸ்தான் சாஹிபு (ரஹ்) வபாத்து
- பெப். 3 - சதாவதாலி மகாமதி ஷெய்குத் தம்பிப்பாவலர் நினைவு தினம்
- 11 - கல்முனை - கடற்கரை பள்ளி விசேடம்
- 26 - கொழும்பு - ஆலிம் ரஹ் வபாத்து
- மார்க்சு 3 - கொச்சி ஆற்றக்கோயா தங்கள் வபாத்து
- 25 - ஞானப்புகழ்ச்சி பாடல் தினம்
- 30 - மிலித்துவைப் பள்ளி விசேடம்
- ஏப்ரல் 21 - அல்லாமா இக்பால் நினைவு தினம்
- 30 - காரைக்கால் மஸ்தான் (ரஹ்) வபாத்து
- மே 3 - அம்பைப்பள்ளி விசேடம்
- 13 - கௌது நாயகம் பிறந்த தினம்
- 15 - பாத்திமாநாயகி (ரஹ்) வபாத்து
- ஜூன் 7 - புனித லைலத்துல் கதர் இரவு
- 11 - ஈதூர் பித்ர நோன்புப் பெருநாள்
- 27 - கன்னத்தோட்டை பள்ளி விசேடம்
- ஜூலை 11 - தவசிரேஷ்ட கல்வத்து நாயகம் (ரஹ்) வபாத்து
- ஆகஸ்ட் 17 - ஹஜ்ஜூப் பெருநாள்
- செப்ட. 8 - முஹர்ரம் இஸ்லாமிய வருடப் பிறப்பு 1407
- 9 - அருள்வாக்கு அப்துல் காதிர் நினைவு தினம்
- அக்ட. 27 - காலி - கிண்துறை ஷெய்குத் ஹுசைன் (ரஹ்) வபாத்து
- நவ. 15 - மிலாதுன் நபி தினம்
- 18 - சீரு உமறுப்புலவர் சிறப்பு நாள்
- டிச. 15 - போர்வை பள்ளி விசேடம்
- 16 - காயிதே அஃலம் பிறப்பு

ஜனவரி	பெப்ரவரி	மார்க்சு	ஏப்ரல்
ஞா 5 12 19 26	2 9 16 23	30 2 9 16 23	6 13 20 27
தி 6 13 20 27	3 10 17 24	31 3 10 17 24	7 14 21 28
செ 7 14 21 28	4 11 18 25	4 11 18 25	1 8 15 22 29
புத 1 8 15 22 29	5 12 19 26	5 12 19 26	2 9 16 23 30
வி 2 9 16 23 30	6 13 20 27	6 13 20 27	3 10 17 24
வெ 3 10 17 24 31	7 14 21 28	7 14 21 28	4 11 18 25
சனி 4 11 18 25	1 8 15 22	1 8 15 22 29	5 12 19 26

மார்கழி	தை	மாசி	மாசி	பங்குனி	பங்குனி சித்திரை
ஞா 21 28 6 13	20 27 4 11	17 18 25 3 10	17 18 25 3 10	24 31 7 14	24 31 7 14
தி 22 29 7 14	21 28 5 12	18 19 26 4 11	18 19 26 4 11	25 1 8 15	25 1 8 15
செ 23 1 8 15	22 29 6 13	20 27 5 12	20 27 5 12	19 26 2 9 16	19 26 2 9 16
பு 17 24 2 9 16	23 30 7 14	21 28 6 13	21 28 6 13	20 27 3 10 17	20 27 3 10 17
வி 18 25 3 10 17	24 1 8 15	22 29 7 14	22 29 7 14	21 28 4 11	21 28 4 11
வெ 19 26 4 11 18	25 2 9 16	23 1 8 15	23 1 8 15	22 29 5 12	22 29 5 12
சனி 20 27 5 12	19 26 3 10	17 24 2 9 16	17 24 2 9 16	23 30 6 13	23 30 6 13

அர று ஆ ஜ அ	ஜ அ ஜ ஆ	அர ஜ ஆ று ஜ	அர று ஜ ஷ :
ஞா 23 1 8 15	22 29 6 13	18 20 27 4 11	25 3 10 17
தி 24 2 9 16	23 30 7 14	19 21 28 5 12	26 4 11 18
செ 25 3 10 17	24 1 8 15	22 29 6 13	20 27 5 12 19
புத 19 26 4 11 18	25 2 9 16	23 30 7 14	21 28 6 13 20
வி 20 27 5 12 19	26 3 10 17	24 1 8 15	22 29 7 14
வெ 21 28 6 13 20	27 4 11 18	25 2 9 16	23 1 8 15
சனி 22 29 7 14	21 28 5 12	19 26 3 10 17	24 2 9 16

தமிழ் - சிங்கள பாடசாலைகள்	முஸ்லிம் பாடசாலைகள்
1 ம் தவணை - ஜனவரி 6ம் திகதி முதல் ஏப்ரல் 4ம் திகதி வரை	1 ம் தவணை - ஜனவரி 6ம் திகதி முதல் மே 9ம் திகதி வரை
2 ம் தவணை - மே 5ம் திகதி முதல் ஜூலை 31ம் திகதி வரை	2 ம் தவணை - ஜூன் 17ம் திகதி முதல் ஆகஸ்ட் 1ம் திகதி வரை
3 ம் தவணை - செப்டம்பர் 1ம் திகதி முதல் டிசம்பர் 5ம் திகதி வரை	3 ம் தவணை - செப்டம்பர் 1ம் திகதி முதல் டிசம்பர் 5ம் திகதி வரை

- அரசாங்க, வங்கி, வர்த்தக, பூரண விடுமுறை நாட்கள் - 1986
- ஜனவரி 14 தமிழ் வைபவபொங்கல் தினம் *††
 - ஜனவரி 25 பூரண விடுமுறைத் தினம் *†
 - பெப். 04 சுந்திர ரூபகார்த்த தினம் *†
 - பெப். 24 பூரண விடுமுறைத் தினம் *†
 - மார்க்சு 08 மகா சிவராத்திரி தினம் *†
 - மார்க்சு 25 பூரண விடுமுறைத் தினம் *†
 - மார்க்சு 28 பெரிய வெள்ளிக்கிழமை *†
 - ஏப்பிரல் 13 சிங்கள, தமிழ் புதுவருடத்திற்கு முந்திய தினம் *††
 - ஏப்பிரல் 14 சிங்கள, தமிழ் புதுவருட தினம் *††
 - ஏப்பிரல் 15 மேலதிக வங்கி விடுமுறை தினம் *†
 - ஏப்பிரல் 24 பூரண விடுமுறைத் தினம் *†
 - மே 01 உலக தொழிலாளர் தினம் *††
 - மே 22 தேசிய வீரர்கள் தினம் *††
 - மே 23 வெசாக் பூரண விடுமுறைத் தினம் *†
 - மே 24 வெசாக் பூரணத் தினத் திற்கு பிந்திய தினம் *††
 - பூன் 10 ஈதுல் பித்ர (ஈழநாள் தினம்) *†
 - பூன் 21 பொசன் பூரண விடுமுறைத் தினம் *†
 - பூன் 30 விசேட வங்கி விடுமுறை தினம் *†
 - பூன் 20 பூரண விடுமுறைத் தினம் *†
 - ஆகஸ்ட் 17 ஈதுல் அல்கா (ஹஜ்ஜூப் பெருநாள்) *†
 - ஆகஸ்ட் 19 பூரண விடுமுறைத் தினம் *†
 - அக்ட. 17 பூரண விடுமுறைத் தினம் *†
 - அக்ட. 17 பூரண விடுமுறைத் தினம் *†
 - நவ. 01 தீபாவளித் திருநாள் *†
 - நவ. 15 மிலாதுன் நபி (நபி நாயகம் அவர்களின் பிறந்த தினம்) *††
 - நவ. 15 பூரண விடுமுறைத் தினம் *†
 - டிச. 15 பூரண விடுமுறைத் தினம் *†
 - டிச. 25 நத்தார் திருநாள் *††
 - டிச. 31 விசேட வங்கி விடுமுறை தினம் *†
- (சனிக்கிழமைகள் அனைத்தும் வங்கி விடுமுறை) *அரசாங்க விடுமுறை நாட்கள் †வங்கி விடுமுறை நாட்கள் ††வங்கி விடுமுறை நாட்கள்

- ### உள்ளூர் தபாற் கட்டண விவரம்
- கடிதங்கள் 75 சதம்
 - அஞ்சல் அட்டை 50 சதம்
 - பதிவுத் தபால் 5.00 ரூபா
 - சஞ்சிகைகள் 50 சதம்
 - அரைக்க கிலோ பார்சல்கள் 3.00 ரூபா
 - மேலதிக அரைக்க கிலோ 1.50 சதம்
 - காப்புறுதி 100 ரூபாவுக்கு 5.00 ரூபா
 - கடுகதி 6.00 ரூபா
 - தாமதம் 1.25 சதம்
 - அச்சான - ஒட்டப்படாதது 50 சதம்
 - 30 கிராம் 50 சதம்
 - மேலதிக 60 கிராம் 35 சதம்
 - அடையாள அட்டை 15.00 ரூபா
 - தந்திக் காசுக் கட்டளை நிலையானது 3.25 சதம்
 - முத்திரையோடு உறை 85 சதம்
 - மலிஓடர் கமிஷன் 50 ரூபாவுக்கு 1.25 சதம்
 - போஸ்டலோடர் கமிஷன் 1 ரூபாவுக்கு 25 சதம்
 - வான் கடிதம் 6.00 ரூபா

வெளிநாட்டுத் தபாற் கட்டணங்கள்

விமானத் தபால்

முதல் 10 மீ. மேலதிக 10 மீ.	அமெரிக்கா	10.00	7.00
கனடா	10.00	7.00	
மக்கள் சீனக் குடியரசு	8.50	5.00	
ரூபாய்	7.00	4.00	
ஜப்பான்	8.30	5.50	
இந்தியா	6.30	2.50	
குவைத்	7.00	4.00	
லிபியா	8.00	4.00	
ஈரான்	8.00	4.00	
மலேசியா	7.00	4.00	
சிங்கப்பூர்	7.00	5.00	
மால்தீவு	6.50	2.50	
நோர்வே	8.50	5.00	
ஓமான்	7.00	4.00	
பாகிஸ்தான்	6.50	2.50	
சலூதி அரேபியா	7.00	4.00	
ஜெர்மனி	8.50	5.00	
பிரான்ஸ்	8.50	5.00	
பிரித்தானியா	10.00	7.00	

- ### குருபூஜைத் தினங்கள்
- ஜனவரி 2 - இயற்பகையார்
 - 22 - கண்ணப்பர்
 - 30 - சண்டேசுவரர்
 - பெப். 2 - திருநீலகண்டர்
 - 10 - அப்பூதியடிகள்
 - 19 - கச்சியப்பர்
 - 26 - திருவள்ளுவர்
 - 22 - யோகர் சுவாமி
 - மார்க்சு 28 - காரைக்காலம்மையார்
 - ஏப்ரல் 22 - உமாபதி சிவாசாரியார்
 - மே 3 - திருநாவுக்கரசர்
 - மே 25 - திருஞானசம்பந்தர்
 - ஜூலை 11 - மாணிக்கவாசகர்
 - 21 - பட்டினத்தடிகள்
 - ஆகஸ்ட் 12 - சுந்தரமூர்த்தி சுவாமிகள்
 - செப்ட. 3 - இளையான் குடிமாரர்
 - 5 - மறைஞானசம்பந்தர்
 - 12 - குங்குலியக் கலயர்
 - 24 - திருநாளைப் போவார்
 - அக்டோ. 2 - அருணந்தி சிவாசாரியார்
 - நவம்பர் 2 - மெய்கண்டதேவர்
 - 14 - திருமூலர்
 - 24 - ஆறுமுகநாவலர்
 - டிசம்பர் 6 - இராமநாதர்

உதய சங்கற்பம்

என்று தனியும் இந்தச் சந்திர தாகம்?
என்று மடியும் எங்கள் அடிமையின் மோகம்?
என்றும் தன்னைக் கிணங்குகள் போகும்?
என்றும் திணைகள் தீர்த்து போய்ப்பாடும்?

உதயன்

உணமை - சிவசுமை - நகு நிலைமை
இல 15, உலக மூலக்கை, தெலிபேசி: 24805
மீனாசா திசை வீதி, 22073
எழுப்பாணம், 14-01-86 த. பெ. 23

பொங்கல் சங்கற்பம்: உணவுப் பெருக்கம்

இன்று தைப்பொங்கல். தமிழர் தொன்று
தொட்டுக் கொண்டாடி வரும் சிறப்பான
பொருளாக மண்ணில் வளம் செழித்து, உயி
ரிலே பசுமை கெட்டு, விளைவிலே பொலிவு
தழும்பு உதவிய உதயனுக்கு, விவ
சாயி நன்றி செலுத்திப் பொங்கிப் படைத்து,
சாற்றுக்கு இரந்து மகிழ்வதும் மரபு தைப்
பொங்கல் திருநாளில் மிளிர்கிறது.

எமது உலகம் இயங்க, உயிர்கள் வாழ
உறுதியாக விளங்குபவன் உதயன். வரு
டத்தில் ஒரு நாளாவது அல்லாது நன்றிக்
கடன் செலுத்தி விடா எடுக்க வேண்டும்
என்ற மனப்பக்குவம் தமிழ் மக்களின் நன்றி
உணர்ச்சிக்கு ஒரு எடுத்துக் காட்டு. தனது
மனத்தில் பொங்குதலை அவன் பாணியில்
பால் ஊற்றிப் பொங்குவதன் மூலம் பிரதி
பலித்தான்.

ஆனால் இவங்கை வாழ் தமிழ் மக்களின்
மனம் இன்று பொங்கும். மகிழ்வதும் நிலை
யிலா இனக்கிறை? நாளுக்கு நன் சோதனை
யும் வேதனையும் அவன் வாழ்வில் வீரவி வீட்
டன. உரிமையை இழந்து, உடைமையை
இழந்து, உயிரையும் இழக்கும் இக்கட்டான,
மிக நெருக்கடியான கட்டத்தில் அவன்
வாழ்ந்து கொண்டிருக்கிறான்.

மனித வாழ்க்கையோடு பின்னிப்
பிணைந்த அரசியலில் அவன் அடிமை நிலைக்குத்
தள்ளப்பட்டிருக்கிறான். வாழ்க்கை இயக்கத்
துக்குப் பிரதானமாக விளங்கும் பொருளியல்
துறையில் அவன் கைகள் கட்டுப்பட்டுச்
சொர்ந்து விட்டன. தமிழினின் கலை, கலா
சாரம், பண்பாடு, நாகரீகப் பெருமை எல்
லாம் அழிந்தொழியும் தறுவாயில் இருக்கின்
றன.

எனினும் அடக்கமாகவேனும் பொங்கல்
கொண்டாட வேண்டும் என்று தமிழர் மனம்
விரும்புகிறது. கஷ்டத்தைக் கண்டு கலங்காத,
துயரத்தைக் கண்டு துவளாது இருப்பவனே
வாழ்க்கையில் வெற்றி அடைகிறான். தமிழ்
னுக்கும் அந்தத் தனித்துவம் இப்போது
அவசியம். அது ஒன்றே அவன் வாழ்வைக்
கடும். அவன் பரம்பரையினராவது நல்வாழ்வு
வாழ அடிபெடுத்துக் கொடுக்கும்.

உயிர் வாழ உணவு பிரதானம். கஷ்ட
மான சூழ்நிலையிலும் அந்த உணவைத் தேட
வேண்டிய கட்டாயம் ஒவ்வொரு மனிதனுக்கு
மேல் உண்டு. பிறநாடுகளில் இருந்து வரும்
உணவு வகைகளை நம்பி நாம் இன்னும்
நீண்ட காலத்திற்கு வாழ முடியாது.

தமிழ்ப் பிரதேசங்களில் உள்ள ஒவ்வொரு
அங்குல மண்ணும் பண்படுத்தப்பட்டுப் பயிர்
செய்யப்படவேண்டும். எங்களுக்குத் தன்
னார் வசதி குறைவு என்பது உண்மை தான்.
எனினும் இங்கு வசதிகளைப் பயன்படுத்தி
யாவது நாம் உணவு உற்பத்தியைப் பெருக்க
லாம் அல்லவா?

ஒவ்வொரு வீட்டிலும் உணவுப் பயிர்களை
வளர்க்கலாம். மனம் இருந்தால் இடமுண்டு.
வீட்டுக் காணி முழுவதிலும் பூந்தோட்ட
ம் வைப்பதற்குப் பதிலாக பெரும் பகுதி
யில் காய்கறித் தோட்டம் செய்யலாம்.

எமது முன்னோர் முயற்சிக்குப் பெயர்
பெற்றவர்கள். நாம் அதற்கு நேர்மாறாகச்
சோம்பேறிகள் ஆகிவிட்டோம். வசதிக்
குறைவுகளைச் சொல்லி, விண் காலம் போக்கு
கின்றோம்.

இந்த நிலை மாற வேண்டும். எமது
சொந்த உணவுத் தேவைகளை ஓரளவுக்காவது
நாமே உற்பத்தி செய்யும் நிலைக்கு வர
வேண்டும்.

முயற்சி திருவிளையாக்கும். மன உறுதி
திரும்பிவிடும்.

"ஆக்கம் இழந்தே மென்று அல்லா வார்
ஊக்கம்,
ஒரு வந்தம் கைத்துடை யார்."
என்ற பொய்யாமொழி எமக்கு வேண்டியது.
தமிழ்ப்பகுதி எங்கும் உணவுப் பெருக்
கம் செய்ய வேண்டும்.

அந்த உணர்வு தமிழர் மனதில் பொங்க
வேண்டும்.

உழவுத் தொழிலை மகிமைப்படுத்தும் பொங்க
ல் திருநாளில் தமிழர் நாம் அதனைச் சங்கற்
பம் செய்வோமாக!

கிளிநொச்சியில்
வெள்ள அபாயம்
என்ப மக்கள் வரவு
என்ற முடிவு கிடக்கின்
றன.
பிரதான கண்டி வீதி
உட்பட சகல வீதிகளும்
வெள்ளத்தில் மூழ்கியுள்
ளன.
பாதகத்தில் உள்ள
குன்றுகள் குழிகள் அனைத்
தும் நீர்மூடிப்பாய்வதால்
வாசனப்போக்குவரத்துக்
கும் மக்கள் நடமாட்ட
மும் கறைந்துள்ளன.
அலுவலகங்கள், வியா
பார நிலையங்கள், சந்தை

முதலமைச்சரின் அனுமதியுடன்

மத்தியபொலீஸ்
மாநிலம் வரலாம்

கூட்டணியின் மாற்று யோசனை

இன்று பிரசுரமாகும் தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணியின் மாற்று யோசனைகளில் மாநில பொலீஸ் படைக்கு வழங்கப்பட வேண்டிய அதிகாரங்கள் பற்றி விளக்கப்பட்டுள்ளது.

பொலீஸ் அதிகாரம்
பொலீஸ் சட்ட விதிகள், குற்றவியல் நடைமுறைச் சட்டக் கோவை ஆகியவற்றின் கீழ் பொலீஸ் அதிகாரிகளாக மாநில பொலீஸ் சேவை ஆசிரியர் பயிற்சிக் கலாசாலை

தோற்றுதோருக்கு மீண்டும் 28 இல் நேர்முகப் பரீட்சை

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 14
கடந்த ஆண்டு ஜூலை, டிசம்பர் மாதங்களில் ஆசிரியர் பயிற்சிக் கலாசாலை அனுமதி பெற நேர்முகப் பரீட்சைகளுக்கு தோற்ற முடியாமற் போன விண்ணப்பதாரர் களுக்கு ஜனவரி 28 ஆம் திகதி நேர்முகப் பரீட்சை நடத்தப்பட உள்ளது.
கல்வி அமைச்சர் இந்த நேர்முகப்பரீட்சை நடைபெறும் ஜூலை, டிசம்பர் மாதங்களில் நடந்த நேர்முகப் பரீட்சைக்குத் தோற்றத் தவறியவர்கள் சார்பாக இலங்கை ஆசிரியர் காங்கிரஸ் பொதுச்செயலாளர் திரு. க. சிவசுரானம், ஆசிரியர் பயிற்சிக் கல்விப் பணிப் பாளர் திரு. பி.யி.லகா வைச் சந்தித்து முறை

பிரார்த்தனை இயக்கமா? எதிர் 'பு இயக்கமா?

இலங்கையிலும் இந்தியாவிலும் ஒவ்வொன்று பேசுகிறார்

தொண்டமான் காரியக்காரர் என்கிறார் சிறிமா
கொழும்பு, ஜன. 14
தொண்டமான் இலங்கையில் 'பிரார்த்தனை இயக்கம்' என்கிறார் இந்தியாவில் 'பு இயக்கம்' என்கிறார்.
தொண்டமான் காரியக்காரர் அவரின் பிரார்த்தனை இயக்கம் நேரடியாகவோ, மறைமுகமாகவோ தீவிரவாதிகளைத் தான் ஊக்குவிக்கும்.

அரசாங்கத்தில் அமைச்சராக இருந்து கொண்டே இதை எல்லாம் திரு. தொண்டமான் செய்கிறார்.
யார் உண்மையில் இந்த நாட்டை ஆளுவது? இப்படி சந்திரக் கட்டித் தலைவர் திருமதி. சிறிமாவோ பண்டார நாயக்கா கேட்டார்.
'ஐயண்ட' பத்திரிகைக்கு அளித்த பேட்டி ஒன்றில் திருமதி பண்டாரநாயக்கா இதைத் தெரிவித்தார்.
திருமதி பண்டாரநாயக்கா மேலும் சொன்னதாவது;

காரம் இருக்க வேண்டும். இது போன்ற விசாரணைகள் திக்கலானவை என்று சட்டமா அதிபர் அபிப்பிராயப்பட்டால், அவர் முதலமைச்சருள் கலந்தாலோசித்து விசாரணை குற்றவியல் விசாரணைத் திணைக்களத்தின் மேற்பார்வையில் நடத்த உத்தரவிடலாம்.
மாநில அரசினால் நிறைவேற்றப்பட்ட சகல சட்டங்களையும் மாநில பொலீஸ் படையினரே அமுல் நடத்த வேண்டும்.

முதல் அமைச்சருக்குள்ள விசேட அதிகாரங்கள்
மாநிலத்தினுள் சட்டம், ஒழுங்கு பராமரிப்பில் தடைகள் ஏற்பட்டு இருப்பதாக முதலமைச்சர் அபிப்பிராயப்பட்டால், அவர், மத்திய பொலீஸ் படையினரின் சேவையைப் பெறலாம். மாநிலத்தினுள் மத்திய பொலீஸ் படையினர்



கண்ட, கண்ட நேரங்களில் வார்ட்டுகள் நுழையாதீர்

யாழ் வைத்திய அத்தியட்சகர் வேண்டுகோள்
யாழ்ப்பாணம், ஜன. 14
சந்திக்கும் நேரங்களைத் தவிர்த்த ஏனைய நேரங்களில் ஆஸ்பத்திரி வார்ட்டுகளுக்குள் புகுந்து தொந்தரவு செய்யாதீர்கள். கஷ்டத்தின் மத்தியில் பணியாற்றும் வைத்திய அதிகாரிகளுக்கு மேலும் இடைஞ்சல்கள் கொடுக்காதீர்கள்.
இப்படி யாழ் ஆஸ்பத்திரி வைத்திய அத்தியட்சகர் டாக்டர் சுரேந்திரன் நச்சினாக்கினியன் பொதுமக்களுக்கு வேண்டுகோள் விடுத்துள்ளார்.
கண்டபடி காலநேரம் பாராது வெளியார், வார்ட்டுகளுக்கு நுழைகின்றார்கள். சந்திரசிகிச்சை அறைக்குள்ளும் நுழைந்து விடுகின்றார்கள். இதனால் நோயாளிகளுக்கு சிகிச்சை அளிப்பது தடைபடுகின்றது. வைத்தியர்களும் சிரமப்படுகின்றார்கள். வைத்திய அதிகாரிகளைக் கௌரவித்து நடத்தும் பணியும் குறைந்த காணப்படுகிறது.
இந்தநிலையை நீடிக்கப் பொதுமக்கள் அனுமதிக்கக்கூடாது.
ஆலயத்துக்கு அடுத்த படி ஆஸ்பத்திரி தான் மக்கள் நல்வாழ்வுக்கு

வித்தாள்

முரளியாரே வாரும்!
பொங்கல் வாழ்த்துக்கள்!! நீர் வயதில் குறைந்தவகை இருந்தாலும் வாழ்த்துச் சொல்ல வேண்டிய நேரத்திலே வாழ்த்துச் சொல்லத் தான் வேண்டும்.
என்னடா அப்பா, வயதக்குமுத்தான் உனக்கு வாழ்த்துச் சொல்லுறேன், நீ முறைச்சுப்பாக்கிறாய்!
ஒகோ, நான் வீட்டிலே பொங்கினது உனக்குப் பிடிக்க யில்லையாக்கும். தமிழன் தர்மசங்கடமான தெரிய கல்யாண நிலையிலே இருக்க யிக்கை என்ன பொங்கல், பூசை, புன்னளரம் என்று சொல்லப்போறாய். அப்பிடித்தானே!
இந்த நாளையே பெடியங்கள் உப்பிவிட்டான். எல்லாத்தையும் ஒரு பக்கத்தாலே பாக்கிறது. அது கூடாதப்பா.
கஷ்டமும் கவலையும், இல்லாத வாழ்க்கையை யாருக்கடா நிர்ந்தரம். நாங்கள் இப்பகஷ்டப்படுகிறோம். இன்ன படுகிறோம்; ஆபத்தான வாழ்க்கை வாழுகிறோம். அது உண்மை. நான் மறுக்கவில்லை. ஆனால் அதனை எல்லாம் எதிர்கொள்ளப் பழகவேண்டும். அங்கைதான் வாழ்க்கையின் வெற்றி ரகசியம் இருக்கு.

பொய்யாதிமாழி

குறள்:
அறனைப் பட்டித இல்லாழ்க்கை அஃதும் பிறன்பழிப்பது இல்லாயின் நன்று.
பொருள்:
அறம் என்று சிறப்பித்துச் சொல்லப்பட்டது இல்லாழ்க்கையே ஆகு; அதுவும் மற்றவன் பழிக்கும் குற்றம் இல்லாமல் விளங்கினால் மேலும் நன்மையாகும்.

கல்வித்திணைக்களம் அனுமதி

கிளிநொச்சி, ஜன 14
கிளிநொச்சி கல்வி மாவட்டத்தினுள்ள அக்கராயன் கொத்தணிப் பாடசாலை கல்வி கீழ் உள்ள அக்கராயன் மகா வித்தியாலயத்தில் 86ம் ஆண்டு முதல் க.பொ. த. உயர்தர வகுப்புக்களை நடத்த கல்வித்திணைக்களம் அனுமதி வழங்கியுள்ளது.
அக்கராயன் கொத்தணி அமைப்பு, இப்பாடசாலையில் உயர் வகுப்புக்களை நடத்தக் கோரிய மையத் தொடர்ந்து, கல்வித்திணைக்களம் இந்த அனுமதியை வழங்கியுள்ளது.
இதே வேளை இப்பாடசாலைக் கட்டடங்களுக்கு மின்சாரம் வழங்க கமார் 1 லட்சத்து 40 ஆயிரம் ரூபா பணத்தை 86 ஆம் ஆண்டு பண்புகட்டுத்தப் பட்ட நிதியிலிருந்து கிளிநொச்சி அரசாங்க அதிகாரி திரு. என். ஜெயநாதன் ஒதுக்கீடு கொடுத்துள்ளார்.

கிளிநொச்சி கல்வி மாவட்டம்

கிளிநொச்சி கல்வி மாவட்டம்
கிளிநொச்சி கல்வி மாவட்டம் கல்வித் திணைக்களம் இந்த அனுமதியை வழங்கியுள்ளது.
இதே வேளை இப்பாடசாலைக் கட்டடங்களுக்கு மின்சாரம் வழங்க கமார் 1 லட்சத்து 40 ஆயிரம் ரூபா பணத்தை 86 ஆம் ஆண்டு பண்புகட்டுத்தப் பட்ட நிதியிலிருந்து கிளிநொச்சி அரசாங்க அதிகாரி திரு. என். ஜெயநாதன் ஒதுக்கீடு கொடுத்துள்ளார்.

கிளிநொச்சி கல்வி மாவட்டம்

கிளிநொச்சி கல்வி மாவட்டம்
கிளிநொச்சி கல்வி மாவட்டம் கல்வித் திணைக்களம் இந்த அனுமதியை வழங்கியுள்ளது.
இதே வேளை இப்பாடசாலைக் கட்டடங்களுக்கு மின்சாரம் வழங்க கமார் 1 லட்சத்து 40 ஆயிரம் ரூபா பணத்தை 86 ஆம் ஆண்டு பண்புகட்டுத்தப் பட்ட நிதியிலிருந்து கிளிநொச்சி அரசாங்க அதிகாரி திரு. என். ஜெயநாதன் ஒதுக்கீடு கொடுத்துள்ளார்.

பொங்கல் நிகழ்ச்சிகள்

கன்னடம், ஜன 14 இன்று குருப்பிட்டி மதி கலைஞர் வட்டத் தினர் வெகுவிமரிசையாக பொங்கல் விழாவை நடத்துகின்றனர். விழாவுக்குப் பிரதம விருந்தினர்களாக தெல்லிப்பழை உதவி அரசு அதிகாரி திரு. சி. இராசரத்தினமும் திருமதி. இராசரத்தினமும் கலந்துகிறப்பிப்பார்கள். விழாவில் பக்திப்பாடல் நிகழ்ச்சியும், கலை நிகழ்ச்சியும் ஒழுங்கு செய்யப்பட்டுள்ளது.

பொங்கல் விழா இன்று செவ்வாய்க்கிழமை பிற்பகல் 2.30 மணியளவில் வித்துவான் கொக்கலிங்கம் (எம். ஏ.) கலைமையில் நல்லூர் பண்டாரக்குளம் மருதவளவு அருள்மிகு ஸ்ரீநாயகர் ஆலயத்தில் நடைபெறும். ஆலய முன்றில் பொங்கல் விடுதல், திருவெம்பாவை வீதி, ஜனியில் பங்குபற்றியவர்களுக்கு பரிசில்கள் வழங்கல், மற்ற மானவ மாணவியர்களின் பண்ணிசை, இன்னிசை அரங்கு, சொற்பொழிவு ஆகிய நிகழ்ச்சிகள் இடம் பெறும்.

★ மூன்றரை ஆண்டுகள்

பொலிஸாருக்கு கட்டாய சேவை

கொழும்பு, ஜன. 14 பொலீஸ் சேவையில் சேருபவர்கள் மூன்றரை ஆண்டுகள் கட்டாயமாகப் பணிபுரியவேண்டும். இடையில் விடுவதாயின் 9500 ரூபா அபராதமாகச் செலுத்தி விட்டு சேவையில் இருந்து விலகலாம். இப்படி பொலீஸ் மா அதிபர் அறிவித்துள்ளார். பொலீஸ்படைக்கு புதிதாக ஆள் திரட்டும் நடவடிக்கைகள் எடுக்கப்பட்டு வருகின்றன. இதுசம்பந்தமான அறிவித்தல் நேற்று வெளியிடப்பட்டது. விண்ணப்பதாரர்கள் 18-30 வயதுக்குட்பட்டவர்கள் களாக இருக்கவேண்டும். ஜி. சி. ஈ. பரிட்சையில் மொழி, கவிதை உட்பட 6 பாடங்களில் சாதாரண சித்தி பெற்றவர்கள் விண்ணப்பங்களை அனுப்பலாம். விண்ணப்ப முடிவு திகதி ஏப்ரல் 30.



14 - 1 - 1986 (செவ்வாய்க்கிழமை)
பிற்பகல் 12.30 - 'பட்டிக்காடா பட்டணமா' (தமிழ்த் திரைப்படம்)
3.30 - தைப்பொங்கல் (விவரணம்)
3.45 - தைப்பொங்கல் (விசேட கலை நிகழ்ச்சி)
5.00 - செய்திகள்
5.05 - பாடசாலை - விஞ்ஞானம் (தமிழ்)
5.30 - 'பிளாக் பியூடி'
6.00 - விளையாட்டு (சிங்களம்)
6.15 - 'நிழலின் நிழல்' (நடப்பு விவகாரம் - தமிழ்)

நேடியோ, டெக் திருத்துபவர் தேவை

பல வருட அனுபவமுள்ள டெக், ரி. வி. நேடியோ திருத்துபவர் தேவை. அவர் ஒரு பகுதியை முழுமையாகப் பொறுப்பேற்று நிர்வகிக்கக் கூடிய திறமை உடையவராக இருத்தல் வேண்டும். தகுந்த சம்பளம் வழங்கப்படும். தொடர்பு கொள்வீனில் 26671 ஸ்ராலி வீதி, (ஸ்ரீதர் திரைப்படர் அக்காமையில்) யாழ்ப்பாணம்.

★ Staring BRUCE LEE
★ Co-Staring BRUCE LI
The Real BRUCE LEE
புரானே இரிகர்களிற்கு பொங்கல் வெளியீடு
நவா மினி (உஷாமினி முன்பாக) 248,5, K.K.S. Road, JAFFNA.

காத்தான்குடி கூட்டுறவுச் சங்கத்தில் பணமும் உணவும் கொள்ளை

மாட்டக்களப்பு, ஜன. 14 காத்தான்குடி பல நோக்குக் கூட்டுறவுச் சங்கத்தில் நேற்று காலை இனந்தெரியாத நபர்கள் நான்கு பேர் ஆயுதங்களுடன் புகுந்து கொள்ளை இட்டனர். பணமாக 69,340 ரூபா கொள்ளை இடப்பட்டது. இயந்திரத் துப்பாக்கிகளால் சங்கக் கட்டடத்தினுள் புகுந்தவர்கள் பொது முகாமையாளரை மீட்டி அவரிடமிருந்த 33,749 ரூபா 35 சதத்தை கைப்பற்றினர். பின்னர் 29,400 ரூபாவுக்கான காசோலையைப் கொடுக்க முகாமையாளரிடம் இருந்து பறித்தெடுத்தனர்.

அதன் பின்னர் இக் கோஷ்டி களஞ்சியத்தினுள் புகுந்தது. களஞ்சியக் காப்பாளரை பயமுறுத்தி அவரிடமிருந்த 35,597 ரூபா 03 சதத்தை பின்னர் இக் கோஷ்டி களஞ்சியத்தினுள் புகுந்தது. களஞ்சியக் காப்பாளரை பயமுறுத்தி அவரிடமிருந்த 35,597 ரூபா 03 சதத்தை பறித்தெடுத்தனர்.

வெற்றிவேலு நினைவு தின சொற்பொழிவு யாழ்ப்பாணம், ஜன. 14 டாக்டர் எஸ். ஏ. வெற்றிவேலு நினைவு தினச் சொற்பொழிவு ஜனவரி 18 ஆம் திகதி பிற்பகல் 6.30 இல நடைபெறும். கலந்துகொள்ளும் விருந்தினர் பிள்ளைகள் கல்லூரி நிர்வாகம் மண்டலத்தில் விடுவாரை மண்டலத்தில் நடைபெறும்.

"மேக நோய்கள்" பற்றி டாக்டர் ரி. சண்முகநாதன் நினைவு தினச் சொற்பொழிவை நிகழ்த்தினார்.

எமது வாடிக்கையாளர்கள், அன்பர்கள், ஆதரவாளர்கள் அனைவருக்கும் இதயம் கனிந்த பொங்கல் வாழ்த்துக்களைத் தெரிவித்துக்கொள்கின்றோம். எமது பொங்கல் வெளியீடுகள்: கமலலாசன - மாதவி (1) மங்கம்மா சபதம் THOMSUN MASTER கார்த்திக் - அம்பிகா (2) அர்த்தமுள்ள ஆசைகள் (THOMSUN MASTER)

குணம் வீடியோ சென்ரர் 42, மணிக்கூட்டு வீதி, யாழ்ப்பாணம். தொலைபேசி: 23665

ஒத்திவைப்பு

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 14 அராவி மாவத்தை விளையாட்டுக் கழகம் நடத்தவிருந்த உழவர் விழா ஒத்திவைக்கப்பட்டுள்ளது. தைப்பொங்கல் திருநாளான இன்று இந்த விழா நடைபெறவிருந்தது. அண்மையில் பெய்த மழையினால் மைதானத்தில் வெள்ளம் ஏற்பட்டிருக்கிறது. போட்டிக்கான திகதி பின்னர் அறிவிக்கப்படும்.

மனோகரன் & வெற்றிவேல் JCC LTD.

தமிழ்மக்களுக்கு மலரும் தைமாதத்தில் இருள் அகன்று ஒளி பிறக்க வாழ்த்துகின்றோம்! கமக்காரர்களே! உங்களுக்குத் தேவையான உரவகைகள், திருமிதாசினிகளை மிஷும் மலிவாகப் பெற்றுக் கொள்ள நாடவேண்டிய ஸ்தாபனம் J. C. C. Ltd. மர்ணவர்களே! உங்களுக்குத் தேவையான அப்பியாசப் புத்தகங்கள், பாடசாலை உபகரணங்களுக்கு நாடவேண்டிய ஸ்தாபனம் J.C.C.Ltd. கட்டடர் அமைப்பாளர்களே! உங்கள் கட்டட வரைபடம், கட்டட நிர்மாணம், கட்டட நிலப்பிரதி என்பவற்றிற்கு மனோகரன் & வெற்றிவேல் ஸ்தாபனத்தை நாடுங்கள்.

J. C. C. Ltd.,
உரும்பராய் சந்தி, உரும்பராய்.
மனோகரன் அன் வெற்றிவேல், 53, கண்டி வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

அன்பர்கள், ஆதரவாளர்கள், வாடிக்கையாளர்கள் அனைவருக்கும் எமது பொங்கல் நல் வாழ்த்துக்கள் எம்மிடம் கிழக்காணும் பொருட்களை மலிவு விலையில் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

அப்பியாசப் பொருட்கள்	குரூஸ் ரூபா சதம்	டசின் ரூபா சதம்
40-பக்கம்	160.00	15.00
60-பக்கம்	250.00	21.00
80-பக்கம்	300.00	28.00
120-பக்கம்	800.00	70.00
160-பக்கம்	950.00	82.00

கொப்பாக்கள்	டசின் ரூபா சதம்	ஒன்று ரூபா சதம்
நடராசா	280.00	25.00
மெற்றலிசு	475.00	42.00
சைனா Bota	630.00	55.00

பென்சில்	டசின் ரூபா சதம்	ஒன்று ரூபா சதம்
ஸசனா	280.00	25.00
இந்தியா	140.00	12.00

மேலும் உங்களுக்குத் தேவையான சகல விதமான பாடசாலைப் பொருட்களையும் கொடுத்தமாகவும் சில்லறையாகவும் குறைந்த விலையில் தரமான பொருட்களைப் பெற்றுக் கொள்வதற்கு நீங்கள் செல்லவேண்டிய இடம் "கங்கா" நம் தேசிய கடத்தலிக் கூட்டுத்தாபனத்தின் அகில சிங்கப்பிட்டி விநியோகஸா என்கை மிழ்ச்சியுடன் உங்களுக்கு அறிவிக்கிறோம்.

"கங்கா" என்ற பிறைஸ் தொலைபேசி: 22408, 358, கே. கே. எஸ். ரோட், யாழ்ப்பாணம்.

அருந்துங்கள் அண்ணா கோயில்

இப்பொங்கல் திருநாளில் தமிழர் இதயங்களில் அமைதியும் ஆனந்தமும் பொங்கிட வாழ்த்துகிறோம்!

★ மலாயன் கபே யாழ்ப்பாணம் ★

தொலைபேசி: 22091. 207, மின்சார நிலைய வீதி, யாழ்ப்பாணம். வெளியிட்ட திகதி 14-01-1986.